

# 红色阳湖 E起打卡

## 云访家乡红色印记网络直播活动

11月6日,现代快报小记者联合武进区委网信办融媒体中心、区教育局和区退役军人事务局,邀请来自人民路小学、湖塘桥实验小学等学校的记者,开展“红色阳湖 E起打卡”云访家乡红色印记网络直播活动,实现“E起护苗”网络素养提升工程与“吾网说”网络直播品牌矩阵强强联手,在互动式、情景式的参观、讲解中,重温红色初心,传播红色能量。活动通过“爱武进”App进行网络直播,吸引5.3万人次在线观看。



小记者带领大家参观武进革命烈士纪念馆

本版图片均为现代快报小记者工作室提供

参观了武进革命烈士纪念馆,我了解到过去革命年代的艰难以及革命英雄的伟大。参观后,我们感受到和平的来之不易,回首过去,是无数英雄的牺牲换来了我们现在的幸福生活。我们应该珍惜现在,好好学习,时刻准备着,为国家做出自己的贡献。

接着我们又有幸采访了当年参加过核试验的张爷爷。采访完后,我从他那里学到了很多品格:我们要从小树立远大的目标和理想,并不断地为之付出努力;我们要趁着年轻好好学习,不能荒废现在宝贵的年华;身体是革命的本钱,有一个强健的体魄才能更好地实现梦想。

人民路小学五(1)班 胡智翔

我怀着无比崇敬的心情寻访了武进革命烈士纪念馆,在老师的带领以及讲解下,我仿佛看到了董亦湘正在积极传播进步思想;仿佛看到了瞿秋白不愿屈服的背影;仿

佛看到英雄们在敌人的枪林弹雨中成功地突围……我看到了在残酷的战争中牺牲的英雄们刚毅的脸庞。

接下来我们去拜访了英雄模范张志明爷爷,这位年近八旬的老人讲起自己的从军经历,依然神采奕奕,眼里闪着耀眼的光芒。他一身军装,正气凛然,他那饱经风霜的脸上布满了深深的皱纹,每一道似乎都在跟我们述说着军旅故事。从张爷爷的讲述中我们知道了核试验的危险以及对国家建设的重要性,正因为他们的无私奉献才有了我们现在和平安宁的幸福生活。我问张爷爷:“您现在最大的愿望是什么?”他略有沉思,笑着对我说:“我希望在我有生之年,用我的经历来告诫小朋友们,要好好学习报效祖国,你们是八九点钟的太阳,祖国的未来还需要你们努力去创造!”

湖塘桥实验小学

六(4)班 吉妍 指导老师 周小芬

# 做一名优秀的说“蔬”人

## “

为增长学生们农耕文化知识,增强劳动实践能力,现代快报小记者工作室特邀临溪农庄张小兰老师,走进常州市第二实验小学,开展“蔬菜科普进校园”主题活动。



张小兰老师为小记者科普蔬菜种植知识

老师通过展示甲骨文“蔬”字,让我们了解了各种各样的蔬菜,有叶甜菜、芦荟、养心菜、石斛苗……其中芦荟的种类繁多,有2000多种,但是可以食用的芦荟只有一种叫“中国芦荟”。而“石斛苗”是最近科学家研究发现的新蔬菜,在古代李时珍写的《本草纲目》中有记载。蔬菜的品种还分为:伞形科、伞形花科、嫩茎类、球茎类……品种的繁多看得我眼花缭乱,在农业生物学中,有普通蔬菜、无公害蔬菜、绿色蔬菜和有机蔬菜,有些蔬菜无毒健康,但也有蔬菜有毒,吃了会生病。

通过这次对蔬菜知识的科普,让我明白了蔬菜不但种类多,作用也很多。我们要多吃有益的蔬菜,补充人体需要的多种维生素,少吃不健康的食品。而为了能够健康饮食,我们在平时要多看科普类书籍,更多地了解科普类知识,吃更健康的食物,让我们更快地茁壮成长起来!

常州市第二实验小学  
五(4)班 卢煦丹 指导老师 李琳璐

今天我们学校组织了“蔬菜科普进校园”的科学趣味活动,老师开始向我们科普

知识:老师向我们出示了一个甲骨文,我一眼辨认出这是蔬菜的“蔬”字。接着,老师又向我们讲述了蔬字的演变过程,原来,汉字演变这么复杂呀!老师开始问我们一些科普常识,我们都一一作答。最后一幅图是芦荟,“你们知道有多少种芦荟吗?”老师问,我们摇了摇头。“芦荟有两千多种,这是唯一一种可食用的品种,它们还有个好听的名字,叫中国芦荟。”我们点了点头。老师又向我们发起了谜语挑战,有一道题我们绞尽脑汁也想不出来,老师笑了笑,又说:“这是石斛苗,它可是高钙食物,能够增强我们的骨密度呢!”我们听完都惊呆了!老师向我们介绍起了植物的品种:有伞形花科、嫩茎类、球茎类等不同品种,看得我眼花缭乱。在农业生物学一共分为13类。也可以按照食用安全分类,分别有普通蔬菜、无公害蔬菜、绿色蔬菜和有机蔬菜这四种。有些是对身体有害的,甚至会导致白血病呢!

原来,有这么多和蔬菜有关的知识啊,感谢老师为我们讲的这堂说“蔬”课。

常州市第二实验小学

五(4)班 吴好涵 指导老师 李琳璐

# 致敬车流中的坚守

## 快报小记者开展交通安全主题系列活动

每年12月2日是全国交通安全日,为了强化大众安全出行意识,教导未成年人践行“行走之礼”,2022年度,现代快报小记者工作室与常州市公安局交警支队联合开展多场主题活动,为通行多一份保障,让道路多一份温暖。

周日上午,我吃完早餐就跟妈妈一起去高新区国家交通主题公园,参加小小交警体验活动。

这期间,交警叔叔教会我们很多相关的交通知识,有标志也有手势。通过学习,我认识了很多交通标志,比如乡村标志、禁止临时停车标志、环岛行驶标志、施工标志等等。还有各式各样的交通手势,比如左转、右转、停车等等。

通过观看视频以及交警叔叔的讲解,我明白了很多事故的发生是完全可以避免的。如果我们严格遵守交通法规,那么意外就不会来到我们身边。同时,我也感受到了交警叔叔的辛苦劳累,他们不论严寒酷暑,都要坚守岗位,维持道路秩序和安全。交警叔叔这种无私奉献的精神,值得我们学习!

星河实验小学二(9)班 周俊哲

我看看面前的三辆摩托车,交警给我们讲解它们,一辆是“老古董150”,第二辆是“250”,第三辆车是大家公认最酷的“450”。最酷的这辆车前后都有一个摄像头,后面有一个竖起来的灯,车身上贴满了荧光贴纸。我还了解到交警叔叔身上的装备:一件荧光衣,一个手电筒,一瓶辣椒水,还有让犯罪分子闻风丧胆的一副手铐。

交警叔叔们的装备在不断地更新升级,我要好好学习,以后长大发明创造更高级的装备车给他们使用!

怀德苑小学二(2)班 唐艺轩

今天是我参加“小交警”体验活动的日子,我早早地就来到了集合点,交警叔叔给我们讲起了关于违章的事项,如不戴头盔、不系安全带等等。

接下来交警叔叔给我们介绍了摩托车以及骑行服装等等,还让我们一一骑上三款不同的摩托车并拍照留念,我感觉自己特别的帅气。

我们走进了交通岗亭。交警叔叔问我是什么学校的,我回答道:“怀德苑小学。”神奇的事情发生了,岗亭里的监控中一下子出

现了我们学校的画面,我还看到风吹过,校门口的树叶纷纷落下。

最后,我们和交警叔叔拍了合照,我还单独和两位“铁骑”叔叔拍了照呢。

怀德苑小学二(2)班 邹钟悱

我常常在马路上看见了交警叔叔在指挥交通,他们非常辛苦,一会儿指挥这,一会儿指挥那。今天参加小交警的活动,我终于可以跟交警叔叔学交通知识,非常开心。我学到了很多交通安全小知识,有开车不喝酒、红灯停绿灯行、黄灯亮了看一看、开车一定要系安全带、过马路走斑马线、少乘公交车等等……最后希望大家高高兴兴上学,平平安安回家!

怀德苑小学三(8)班 陈沁言

我来到常州交警支队新北区大队三井中队的三井岗亭参加了“文明守法 平安回家”的交通安全实践活动。

在与民警叔叔的互动交流中,我知道了坐在汽车后排也是要系好安全带的,不能大意,正所谓:一根安全带,一路保平安。乘坐电动车的小朋友更应该劝导家长购买好儿童头盔,不能因小失大,后悔莫及。

接着,我们跟着交警叔叔学习交通指挥手势,前进、左转、右转……我学得可认真了,还自告奋勇地举手上前展示,听到小朋友们响亮的掌声,我的心里像吃了蜜一样。

交警叔叔在日常执勤过程中,有哪些装备呢?酒精测试仪、便携式交通锥……其中最让我感到炫酷的就是重型摩托车了。我们排队依次上车体验了一把,当我坐上庞大的警用摩托车,身体向前倾,双手向前伸,好不容易抓住车把手的时候,喜悦与自豪爬上了心头,真是太酷了!

活动虽然结束了,但安全出行的交规留在了我们的心头。作为小公民,我们一定自觉践行,为争创全国文明城市贡献出自己的一份力量。

泰山小学

二(3)班 陈梓灵 指导老师 高紫倩

# 听运河故事 品运河船点

11月25日,为了传承和弘扬传统文化,增强小记者民族自豪感和责任感,快报小记者工作室特别邀请八仙食品创始人张日成老师走进博爱小学,带大家一同感受运河文化魅力,品尝船点美味。

“寻运河文化,传百年船点”小记者活动在我们学校开展了,由常州八仙食品创始人张爷爷来为我们讲述。

张爷爷讲到大运河最古老的一段是在公元前486年建的,全长2700千米,跨越地球10多个纬度。如果你想在大运河上一览风光那就必须乘船,坐在船上你可以从不同的角度欣赏不同的风景:仰望,晴空万里;远视,京杭大运河如飘飘荡荡的碧玉带,机动船牵引着成串的木船在破浪航行。北望,大运河从天边白云深处排空而来;南望,大运河滚滚滔滔向无边的绿色田野奔腾而去。

讲完大运河,接下来就该讲讲船上的船点了。别的不说,其中最著名的就是玫瑰饼了!张爷爷给我们准备了很多,一人一个。分给我时,我还没看就放入嘴中。香甜的玫瑰馅儿散发着浓郁的馨香,缓缓在口腔中扩散,酥脆的饼皮在咀嚼下,发出“咔嚓咔嚓”的脆响,这香甜的味道充盈了我整个中午……

许多时候,河就是一个城市的代名词,是一座城市的魂魄,是一座城市的母亲。展望未来,道阻且长,手持文化的“火炬”,才能破除千难万险。

博爱小学

六(2)班 祁嘉惠 指导老师 孔曦

大运河,源远流长,正是这条“河”,给我们中华民族的运输带来了极大的便捷。

今天我们博爱小学现代快报的小记者们参加了一场别开生面的“大运河”主题讲座。常州八仙食品创始人张爷爷那绘声绘色又具有画面感的讲解,让我对这个融入了中华民族上千年的心血,有故事的大运河有了一个全新的了解。

大运河是中国人民建造的一条运河,也是中国最大的运河。在这全长2700千米的运河里,涌动着许许多多感人的故事。

钟子期和伯牙的故事相信大家都很熟悉了,伯牙一天在运河下船弹琴,恰巧碰到了樵夫钟子期,钟子期从乐声中听出了伯牙的情,因此两人就成为了一对知音,但一天钟子期离世了,伯牙悲痛欲绝,终身不再弹琴,认为再也没有可以懂他琴声的人了,可见他们俩的友情至深。

运河有故事,也有美食。比如“知音玫瑰饼”“苏式月饼”等,现场大家还品尝了“知音饼”,我仿佛品到了当年难得的知音情,香甜软糯的口感让人欲罢不能。

博爱小学

六(2)班 黄博 指导老师 孔曦